

---

## **В Республике Тыва в ходе расследования уголовного дела по обвинению бывшего министра сельского хозяйства и продовольствия республики выявлены новые факты преступной деятельности**

Следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Тыва продолжается расследование уголовного дела по обвинению 52-летнего бывшего министра сельского хозяйства и продовольствия республики Юрия Тыт-оола по признакам преступления, предусмотренного ч. 4 ст. 159.2 УК РФ (мошенничество при получении выплат, то есть хищение денежных средств при получении пособий, компенсаций, субсидий и иных социальных выплат, установленных законами и иными нормативными правовыми актами, путем представления заведомо ложных и (или) недостоверных сведений, совершенное в особо крупном размере)

Как ранее сообщалось, в 2014 году Тыт-оол, занимая должность председателя администрации муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва», с целью хищения денежных средств при получении выплат в рамках республиканской целевой программы «Снижение напряженности на рынке труда» с согласия своего родственника зарегистрировал на его имя крестьянско-фермерское хозяйство, создав тем самым группу по предварительному сговору. В дальнейшем обвиняемый обеспечил представление в государственное казенное учреждение «Центр занятости населения» фиктивных договоров о трудоустройстве 11 безработных граждан, на основании которых на счет соучастника обвиняемого были перечислены денежные средства на общую сумму свыше 1 миллиона рублей, которыми обвиняемый распорядился по собственному усмотрению на личные нужды

В ходе расследования уголовного дела выявлены новые эпизоды преступной деятельности обвиняемого. Так, установлено что обвиняемый, в период с декабря 2014 по август 2015 года, занимая должность председателя администрации муниципального района «Тес-Хемский кожуун Республики Тыва», используя свое служебное положение, издал распоряжение о приеме на работу в качестве подсобного работника своего родственника, который фактически не работал. Затем, обвиняемый вносил в табеля учета рабочего времени заведомо ложные сведения об отработанном им рабочем времени, после чего перечисленной заработной платой распоряжался по собственному усмотрению

Кроме того, органами следствия будет дана правовая оценка действиям обвиняемого, выявленными в ходе прокурорской проверки, который в 2015 году, занимая должность

---

министра сельского хозяйства и продовольствия республики, произвел нецелевое расходование бюджетных средств в размере 8 миллионов 030 тысяч рублей, выделенных правительством республики на приобретение кормов сельхозпредприятиям, пострадавшим от засухи. В частности, установлено, что государственным унитарным предприятиям «Моген-Бурен», «Малчын», сельскохозяйственным производственным кооперативам «Сайзырал», «Агросоюз» была перечислена вышеуказанная сумма бюджетных средств, в то время как СПК не значились как пострадавшие от засухи, а ГУПы ранее уже являлись получателями соответствующих компенсаций

По каждому выявленному новому факту преступной деятельности обвиняемого органами следствия возбуждено уголовное дело, которые соединены в одно производство. По уголовному делу проводится комплекс следственных действий, направленных на закрепление доказательственной базы. В ходе следствия будут установлены обстоятельства, способствовавшие совершению данного преступления, а также приняты меры, направленные на возмещение причиненного государству ущерба. Расследование уголовного дела продолжается

21 Октября 2016

Адрес страницы: <https://tuva.sledcom.ru/news/item/1075139>